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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPÃO DA CANOA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

OPERADOR DE MÁQUINA PESADA
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.  

 

Vegetarianismo saudável 

 

Natasha Franco  
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Cada vez mais é comum ver pessoas adotando a dieta vegetariana. E a palavra vegetarianismo 

significa deixar de comer carne por motivos como a preocupação com a saúde e o repúdio ao 

abate de animais.  

De acordo com a nutricionista Fabiana Honda   ser vegetariano já é considerado um modo 

saudável de se alimentar porque garante boa saúde, menor nível de colesterol no sangue, menor 

índice de obesidade, alcoolismo, intestino preso, câncer de intestino e diabetes, entre outras 

doenças.  

Especialistas explicam que deixar de comer carne de um dia para o outro não deve trazer 

nenhum risco para a saúde, mas a dieta deve mudar completamente para evitar a perda de 

nutrientes. O ideal para o vegetariano é ter um prato bem equilibrado, com a quantidade certa 

de fontes de proteínas, carboidratos, gorduras e minerais. “Um adulto vegetariano deve pensar 

em preencher metade do seu prato com verduras e legumes, um quarto com cereais (como 

arroz, milho, trigo, cevada) e um quarto com leguminosas (feijões, ervilha, lentilha, grão-de-

bico)”, explica Fabiana. 

 
Texto adaptado. Disponível em: https://vivasaude.digisa.com.br/nutricao/como-ser-um-vegetariano-

saudavel/3783/  
  

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta uma informação verdadeira sobre o texto. 

 

A) Ser vegetariano significa diminuir o consumo de carne vermelha. 

B) O vegetarianismo aumenta o risco de doenças como câncer e diabetes. 

C) Pessoas que decidem seguir uma dieta vegetariana devem se alimentar de maneira equilibrada 

para evitar a perda de nutrientes. 

D) Especialistas explicam que parar de comer carne repentinamente traz sérios riscos para a saúde. 

E) Vegetarianos devem alimentar-se apenas de verduras e legumes. 

 

 

QUESTÃO 02 – Analise as afirmações abaixo, sobre o texto, e assinale V, se verdadeiras, ou F, se 

falsas. 

 

(  ) Um bom prato vegetariano é composto por verduras, legumes, cereais e leguminosas. 

(  ) A dieta vegetariana aumenta o nível de colesterol no sangue. 

(  ) Pessoas se tornam vegetarianas por preocuparem-se com a saúde e desaprovarem o abate dos 

animais. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V.  

B) V – F – V.  

C) F – V – F.  

D) V – V – F.  

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 03 – Qual sinal de pontuação substitui corretamente a figura da linha 04? 

 

A) Vírgula. 

B) Ponto final. 

C) Ponto de interrogação. 

D) Dois pontos. 

E) Ponto de exclamação. 
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QUESTÃO 04 – Qual alternativa abaixo apresenta um verbo que pode substituir a palavra “evitar” 

(linha 09), sem prejudicar o sentido do texto? 

 

A) Levar. 

B) Contribuir. 

C) Favorecer. 

D) Facilitar. 

E) Impedir. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa abaixo que apresenta uma palavra de sentido sinônimo, ou 

seja, de sentido próximo, à palavra “ideal” (linha 10). 

 

A) Melhor. 

B) Diferente. 

C) Ruim. 

D) Inferior. 

E) Pior. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa abaixo que apresenta uma palavra de sentido antônimo, ou 

seja, de sentido contrário, à “comum” (linha 01). 

 

A) Habitual. 

B) Frequente. 

C) Normal. 

D) Raro. 

E) Fácil. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa abaixo em que as palavras estejam em ordem alfabética. 

 

A) Adulto – saúde – boa. 

B) Câncer – dia – abate.  

C) Especialistas – metade – trigo.  

D) Milho – nutrientes – equilibrado.  

E) Cevada – alimentar – lentilha.  

 

 

QUESTÃO 08 – A palavra “nutricionista”, retirada do texto, tem quantas consoantes e quantas 

vogais? 

 

A) 6 consoantes e 7 vogais. 

B) 7 consoantes e 6 vogais. 

C) 8 consoantes e 5 vogais. 

D) 5 consoantes e 8 vogais. 

E) 9 consoantes e 4 vogais. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa abaixo que apresenta a correta separação das sílabas da 

palavra “quantidade”, retirada do texto. 

 

A) quan-ti-da-de. 

B) qu-an-ti-da-de. 

C) quan-ti-dade. 

D) qu-an-tida-de. 

E) quanti-da-de. 
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QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa abaixo que apresenta dígrafo. 

 

A) Prato. 

B) Colesterol. 

C) Vegetariano. 

D) Nenhum. 

E) Saúde. 

 

 

QUESTÃO 11 – Qual das alternativas abaixo apresenta uma palavra trissílaba, ou seja, com 3 sílabas? 

 

A) Dieta. 

B) Alimentar. 

C) Deixar. 

D) Intestino. 

E) Completamente. 

 

  

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa abaixo que apresenta um substantivo masculino. 

 

A) Doenças. 

B) Verduras. 

C) Saúde. 

D) Gorduras. 

E) Nutrientes. 

 

 

QUESTÃO 13 – No trecho “ser vegetariano já é considerado um modo saudável de se alimentar” 

retirado do texto, as palavras “saudável” e “alimentar” são, respectivamente, classificadas como: 

 

A) Adjetivo – adjetivo. 

B) Adjetivo – substantivo. 

C) Adjetivo – verbo. 

D) Substantivo – adjetivo. 

E) Substantivo – Substantivo. 

 

 

QUESTÃO 14 – A palavra “preencher”, retirada do texto, é escrita com CH. Assinale a alternativa 

abaixo que apresenta palavra escrita da mesma forma. 

 

A) en__ergar. 

B) rela__ar. 

C) bai__o. 

D) capri__o. 

E) abaca__i. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa abaixo que apresenta palavra com encontro consonantal. 

 

A) Menor. 

B) Trigo. 

C) Dieta. 

D) Cereais. 

E) Metade. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 16 – Segundo a Lei Orgânica de Capão da Canoa, são símbolos do Município a Bandeira e 

a(o) ____________ já criados e assegurada a criação dos demais por lei. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Capão 

B) Brasão 

C) Cuia 

D) Canoa 

E) Timão 

 

 

QUESTÃO 17 – O Art. 10 da Lei Orgânica do Município de Capão da Canoa assegura a isenção do 

IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) aos detentores do domínio a qualquer título de imóvel 

residencial, assim entendido como o imóvel utilizado pelo beneficiário para sua residência e de sua 

família, e que percebem, a título de aposentadoria e/ou pensão, valor igual ou inferior a quantos 

salários mínimos? 

 

A) 3 (três). 

B) 3,5 (três vírgula cinco). 

C) 4 (quatro). 

D) 4,5 (quatro vírgula cinco). 

E) 5 (cinco). 

 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei Orgânica Municipal de Capão da Canoa, o Poder Executivo é 

exercido pelo Prefeito, auxiliado pelos ______________ Municipais.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Consultores 

B) Vereadores  

C) Auditores 

D) Secretários  

E) Deputados 

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais de Capão da 

Canoa, as categorias funcionais são compostas de ______ classes, designadas por _______.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) sete – letras  

B) sete – números 

C) oito – letras 

D) oito – números 

E) nove – letras 

 

 

QUESTÃO 20 – O Art. 11 do Plano de Carreira dos Servidores Públicos Municipais de Capão da Canoa 

define que o tempo de exercício na classe imediatamente anterior, para fins de promoção para a 

seguinte, será de: 

 

A) Dois anos completos. 

B) 720 dias corridos. 

C) Três anos completos. 

D) 1.440 dias corridos. 

E) Quatro anos completos. 
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QUESTÃO 21 – De acordo com as disposições do Art. 66 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Capão da Canoa, em qualquer hipótese, o total dos valores percebidos como 

remuneração, em espécie, a qualquer título, por servidor público municipal, não poderá ser superior 

aos valores percebidos como remuneração, em espécie, pelo: 

    

A) Vereador mais antigo. 

B) Prefeito Municipal. 

C) Presidente da Câmara Municipal. 

D) Procurador-Geral do Município. 

E) Juiz da Comarca. 
 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com as disposições do Art. 105 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Capão da Canoa, é facultado ao servidor converter 1/3 (um terço) do período de férias 

a que tiver direito, no valor da remuneração que lhe seria devida nos dias correspondentes, a título 

de:  
 

A) Ajuda de custo. 

B) Prêmio de férias. 

C) Indenização de férias.  

D) Abono pecuniário. 

E) Gratificação especial. 
 

 

QUESTÃO 23 – Silvia é servidora estável da Prefeitura Municipal de Capão da Canoa e solicitou licença 

para tratar de interesses particulares pelo período de um ano. Sendo assim, com base nas disposições 

do Art. 111 do Regime Jurídico dos Servidores Municipais, a critério da administração, poderá ser 

deferida à Silvia, licença para tratar de interesses particulares, pelo período de um ano: 
 

A) Com 2/3 (dois terços) da sua remuneração durante o período de licença. 

B) Com 1/3 (um terço) da sua remuneração durante o período de licença. 

C) Com 30% (trinta por cento) da sua remuneração durante o período de licença. 

D) Sem prejuízo da sua remuneração.  

E) Sem remuneração. 
 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com as disposições do Capítulo VI do Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos do Município de Capão da Canoa, o servidor que, por dez anos ininterruptos, não houver se 

afastado do exercício de suas funções, terá direito a concessão automática de seis meses de 

_______________, com todas as vantagens do cargo como se nele estivesse em exercício, 

observados os casos de interrupção de exercício previstos no referido Regime Jurídico. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) licença-prêmio 

B) licença-abono 

C) licença-desempenho 

D) licença-exercício 

E) licença-bonificação 
 

 

QUESTÃO 25 – O Art. 202-A do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Capão da 

Canoa define que o auxílio natalidade é devido à servidora, por motivo de nascimento de filho, em 

quantia equivalente a ________________________________________ do plano de carreira, 

inclusive no caso de natimorto. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) trinta por cento do maior padrão de vencimento 

B) cinquenta por cento do maior padrão de vencimento 

C) cinquenta por cento do menor padrão de vencimento 

D) sessenta por cento do maior padrão de vencimento 

E) sessenta por cento do menor padrão de vencimento 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – De acordo com o site da Prefeitura de Capão da Canoa, assinale a alternativa que 

NÃO corresponde a um dos distritos do Munícipio.  

 

A) Atlântida Sul. 

B) Arroio Teixeira. 

C) Capão da Canoa (Sede). 

D) Capão Novo. 

E) Curumim.  

 

 
QUESTÃO 27 – Em 1984, quando da criação das Leis Municipais nº 079/1984 e nº 085/1984, para a 

adoção e instituição dos símbolos do município de Capão da Canoa, também foi lançada a ideia para 

o Guime, ou seja, uma ilustração que é composta por: 

 

A) Um Chafariz, um Barco e Ondas. 

B) Um Guarda-sol, um Peixe e uma Plataforma de Pesca marítima. 

C) Um Guarda-sol, uma Mulher e Ondas. 

D) Um Peixe, um Camarão e Ondas. 

E) Um Pescador, um Barco e um Peixe. 

 

 

QUESTÃO 28 – “O mês de agosto moveu 

as atenções do mundo inteiro para sobre as 

queimadas. A maior floresta tropical do 

mundo registrou um aumento de 196% dos 

focos de incêndio em relação ao mesmo 

período no ano anterior. Os dados são do 

Programa Queimadas, do Instituto Nacional 

de Pesquisas Espaciais (Inpe). Ao todo, 

foram considerados mais de 30 mil focos 

ativos somente em agosto, sendo o maior 

número nos últimos nove anos”. (Fonte: 

brasilescola.uol.com.br, de 05/09/2019)  

 

Qual o nome da floresta tropical em que 

ocorreu o episódio acima? 

 

A) Boreal. 

B) Carajás. 

C) Mata Atlântica. 

D) Amazônia. 

E) Pantanal. 

 

 

QUESTÃO 29 – A chegada de outubro acende anualmente o alerta para uma doença silenciosa e 

crescente, sendo o mês mundialmente marcado por movimentos de conscientização e relacionados à 

prevenção e diagnóstico precoce. As ações são voltadas, principalmente, para as mulheres, mas é 

preciso lembrar que essa doença também afeta os homens. Apesar de ser raro, estimativas indicam 

que 1% dos casos da doença afetam as pessoas do sexo masculino. Das 16.254 pessoas, que 

morreram da doença no país, em 2018, 185 eram homens.  

 

Qual o nome da doença abordada no texto acima? 

 

A) Câncer de próstata. 

B) Infeção urinária. 

C) Fibromialgia. 

D) Câncer de mama. 

E) Lúpus sistêmico. 
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QUESTÃO 30 – Na ilustração abaixo, podemos identificar a colocação de um piso amarelo, conhecido 

como “Piso Tátil”. Cada vez mais comum nos trajetos do no nosso dia-dia, esse piso tem uma função 

muito importante para melhorar a acessibilidade da cidade e dos locais de grande circulação. 
 

 
 

Qual é a sua função? 
 

A) Delimitar o espaço para saída de cadeirantes que têm veículos adaptados. 

B) Limitar o espaço de tráfego para ciclistas. 

C) Orientar a locomoção de pessoas com deficiências visuais. 

D) Limitar o espaço para estacionamento de veículos. 

E) Orientar a locomoção de pessoas com deficiências auditivas. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Tamiris é estudante de pedagogia e, para conseguir pagar as mensalidades da 

faculdade, no valor de R$ 840,00 por mês, teve a ideia de fazer bolos para serem vendidos durante 

os intervalos, para os alunos da universidade em que estuda. Tamiris cobra R$ 3,50 por fatia de bolo. 

Sabendo que cada bolo rende 10 fatias, quantos bolos, no mínimo, precisam ser vendidos para que 

ela arrecade o valor da mensalidade? 
 

A) 10. 

B) 24. 

C) 35. 

D) 84. 

E) 240. 
 

 

QUESTÃO 32 – Cascão é jogador de futebol e, ao longo de um mês, seus preparadores físicos 

monitoraram seu rendimento em campo. Durante esse processo, descobriram que Cascão percorria  

9 km por partida, se considerarmos que ele terá 15 jogos nos próximos 3 meses, qual será o resultado 

percorrido pelo jogador ao final desse período? 
 

A) 13 km. 

B) 27 km. 

C) 405 km. 

D) 13.500 m. 

E) 135.000 m. 
 

 

QUESTÃO 33 – Neymar tem 3 filhos e, no dia das crianças, decidiu presentear as crianças com um 

brinquedo, sua compra totalizou R$ 256,74, das opções apresentadas pela vendedora, escolheu a de 

pagar em 6 parcelas, acrescidas de juros de R$ 0,25 por parcela. Qual é o valor que será pago por 

Neymar, por mês? 
 

A) R$ 42,04. 

B) R$ 42,79. 

C) R$ 43,04. 

D) R$ 44,29. 

E) R$ 45,29. 
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QUESTÃO 34 – Leticia está preparando a festa de 15 anos de sua filha Cheron. Sabendo que cada 

convidado consome 12 salgadinhos e que a encomenda de Leticia foi de 1.200 salgados, quantos 

convidados terá a festa? 

 

A) 100. 

B) 120. 

C) 200. 

D) 220. 

E) 240. 

 

 

QUESTÃO 35 – Considerando que uma caçamba de caminhão comporta 8.000 Kg de brita, e que a 

concha da retroescavadeira carrega 400 Kg. Quantas vezes Camilo precisa encher a concha da 

retroescavadeira para ocupar a capacidade máxima da caçamba do caminhão? 

 

A) 2.  

B) 8. 

C) 12. 

D) 20. 

E) 80. 

 

 

QUESTÃO 36 – Sabendo que o tanque de combustível de um veículo comporta 60 litros e que o litro 

do combustível está R$ 3,30, quanto será gasto para encher o tanque sabendo que ele se encontra 

completamente vazio? 

 

A) R$ 190,00. 

B) R$ 198,00. 

C) R$ 200,00. 

D) R$ 208,00. 

E) R$ 280,00. 

 

 

QUESTÃO 37 – Otávio está lendo um livro de 204 páginas, sabendo que a cada dia ele lê 6 páginas, 

quantos dias Otávio levara para ler todo o livro? 

 

A) 24. 

B) 34. 

C) 104. 

D) 102. 

E) 120. 

 

 

QUESTÃO 38 – Sabendo que em um pacote de pão de forma existem 20 fatias, e que a cada 

sanduíche duas fatias são usadas. Quantos pacotes de pão de forma serão necessários para fazer 200 

sanduíches? 

 

A) 5. 

B) 10. 

C) 15. 

D) 20. 

E) 25. 
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QUESTÃO 39 – João é apaixonado por filmes e tem uma coleção de 2.520 filmes. Ele deseja organizar 

melhor sua coleção e, para isso, vai comprar alguns nichos novos, ele leva um exemplar a loja e 

verifica que caberiam 120 exemplares por nicho. Sabendo disso, quantos nichos João precisa comprar 

para acondicionar toda sua coleção de filmes? 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 11. 

D) 20. 

E) 21. 

 

 

QUESTÃO 40 – Qual o resultado da operação abaixo, considerando seu valor mais simplificado? 
 

3

6
 𝑥 

4

8
 

 

A)  
1

1
 

B)  
1

4
 

C)  
2

8
 

D)  
12

48
 

E)  
7

14
 

 

 


